

1941 год

АВГУСТ 19 лун

Вторник

№ 195 (2642)

Цена 15 коп.

ЛЕНИН ТУЙ ВЫЛӚТ

(По ленинскому пути)

ПОДПИСНОЙ ПЛАТА
1 год ежед 40 р. 20 к.
6 месяц ежед 20 р. 10 к.
3 месяц ежед 10 р. 5 к.
1 месяц ежед 3 р. 35 к.
Редакциялн адрес:
г. Кудымкар, ул. М. Горького
№ 31, 2-й этаж.

Петб 15-бт год

ВКП(б) Коми-Пермяцкой окружкомлн, уджалиссез депутаттэз окружной Советлн да ВКП(б) Кудымкарской райкомлн орган

Месяцас петб 26-ись

Германский фашизм и славянские народы

В летописи подлехис издевательств и неистовых злодеяний, которую представляет собой история гитлеровщины, совсем особое место занимают похождения германских фашистских извергов в славянских государствах, попавших в их когти. И вовсе не случайно английский премьер-министр в своей речи, произнесенной в Лондоне 14 июля 1941 г., с таким омерзением и негодованием характеризует гитлеровское негодяйство, привел прежде всего два примера: он напомнил о Варшаве и о Белграде.

В Польше людей расстреливали целыми селениями без тени вины. В Варшаве и других польских городах в отдельных кварталах жителей — мужчин и женщин — выгоняли во двор, приказывали не только раздеться догола, но аккуратно сложить в стороне снятую с себя одежду, и затем расстреливали всех, вместе с детьми, под предлогом, будто в данном квартале была стрельба из окон.

В Белграде, ворвавшись в сдавшийся город, немецкие солдаты, уже без всякого предлога, перебили тысячи и тысячи людей, а во многих случаях, скрутив руки родителям, мучили до смерти их детей, после чего убивали и родителей. Только гнусные избиения и пытки, которым подвергается теперь белорусское население временно захваченных гитлеровской армией советских районов, могут стать в параллель с варшавскими и белградскими зверствами.

В основе того, что делается и делается этой шайкой дегенеративных палачей в славянских странах, лежит особая "теория". Ведь эти негодяи без глубокомысленнейшей "теории" ни к одному из своих массовых душегубств не приступают! Как и во всех прочих случаях "творчества" полуграмотного ефрейтора Гитлера и недоучек Розенберга и Геббельса, эта "теория" выдумана вовсе не шайкой фашистских проходимцев, которые, по отзыву Генриха Манна, не умеют даже грамотно писать по-немецки, а унаследована ими от шовинистической пангерманской псевдонауки, давным давно бывшей посмешищем настоящих ученых в самой Германии и во всем мире.

"Теория" эта заключается, во-первых, в том, что славяне не только "низшая" раса (как и все прочие расы, кроме германской), но и являются "сором истории": они, как сор, должны быть выметены вон из истории. Во-вторых, — это больше всего подчеркивается разными Георгами Паулями, Реригами и другими "историками" и фашистскими писаканами — эта самая "низшая", славянская раса осмеливается занимать благодатный восток Европы, препятствуя тем самым распространению и экономическому процветанию народа господ, т. е. германцев.

"Что делает рачительный хозяин, когда видит, что разросшаяся сорная трава сокращает поле запашки? Он ее выкорчевывает! Вот чем должна руководиться наша восточная политика!" — с восторгом, на все лады повторяя вслед за Розенбергом популяризаторы всех тех гнусностей и пошлостей, которые успел за годы гитлеровщины наболтать этот невежественный графоман.

При этом фашистские публицисты, вроде Карла Гаусгофера, который подписывается:

"генерал-майор и профессор", настаивают на том, что система онемечения инородцев устарела. Славян слишком много и размножаются они быстрее немцев, поэтому их нужно истреблять, а оставшее должно лишь немногих, которые и будут рабами и домашним скотом.

На протяжении 1933—41 гг. в фашистской печати, особенно в "Фелькишер беобахтер", в "Национал-социалистиче монатсгефте" и других органах подробно доказывалось, что германская колонизация была всегда успешна именно в тех случаях, когда она проводилась исключительно огнем и мечом, как это было, например, в XIII—XIV веках, при завоевании Прибалтики тевтонским и ливонским рыцарским орденом. И поэтому даже хорошо, "если окончательный расчет со славянами будет сделан мечом, а не дипломатическими перьями". В процессе войны несравненно легче "германский меч расчистит место для германского плуга", выкорчевывая славянскую "сорную траву".

Это — не бред сумасшедшего: это подробно развита, снабженная цитатами, "научно" разработанная программа действий, направленных на уничтожение ряда народов, виновных в том, что они поселились на востоке Европы, захватили благодатное "восточное пространство".

И, в самом деле, физическое искоренение славянских народов гораздо удобнее производить "в процессе войны", потому что при других условиях все-таки как-то не столь удобно бросать белградских детей в расплоленную пещку на глазах связанных родителей и этим очищать для будущего "восточное пространство".

"Помните, гитлеровские юноши: два Р и два Б!" — восклицают хрестоматии и учебники, принятые в фашистских школах. Эти "два Р": раса и пространство; эти "два Б": кровь и почва! Не на Западе, а на Востоке — будущее господствующей германской расы! Восточное пространство, утученное славянской кровью, даст богатую жатву в германские житницы!

Только очень немногие из говорящих, пишущих, проповедующих это — душевно-больные маниаки; большинство же — просто гнусные негодяи, палачи и мошенники, живущие систематическим разбоем, очень дорожащие своей шкуркой, уверенные в безнаказанности и прекрасно устраивающие теперь, при полном беззаконии, личные свои делишки, люди почти сплошь с уголовным прошлым.

Вот расчет на безнаказанность на этот раз их и обманул! На "восточном пространстве" фашистская "раса" господствовать не будет. На "почве" великого Советского Союза лететь не только славянская кровь, но и — куда в большей мере! — кровь подлых захватчиков. Славяне Советского Союза, борющиеся вместе со всеми бесчисленными народами нашего великого государства, оказались не слабыми, не безоружными, не беспомощными. Советские народы в дружном согласии с народом Англии, а со временем и с другими, пока еще порабощенными нациями, растопчут презренных гадов, позорящих человечество.

Академик Е. ТАРЛЕ.

1) Первые из этих слов на немецком языке начинаются с буквы "Р", вторые — с буквы "Б".

От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 АВГУСТА)

В течение 17 августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили города Николаев и Кривой Рог. Николаевские верфи взорваны.

По неполным данным за 16 августа в воздушных боях сбито 19 самолетов противника. Наши потери — 12 самолетов.

В Черном море наши подводные лодки потопили два крупных румынских транспорта.

На позицию, обороняемую пехотным подразделением старшего лейтенанта Запевалова, начали наступление 18 танков противника. Командир подразделения умело расставил бойцов, тщательно замаскировал их в щелях, кустарниках, придорожных канавах и на деревьях. Когда немецкие танки подошли на 20—25 метров, тов. Запевалов бросил под гусеницу немецкого командирского танка связку ручных гранат. Первый взрыв послужил сигналом для остальных бойцов. Во вражеские танки полетели гранаты и бутылки с горючим. Отважные пехотинцы, смело встретившие танковую атаку, вывели из строя 10 немецких танков. Остальные 8 машин повернули обратно. В бою против фашистских танков особенно отличился сержант Холмогоров, который ручными гранатами вывел из строя два танка, и красноармейцы Гузиков и Зарцын, поджегшие бутылками с горючим три танка.

Встреча упорное сопротивление частей Красной Армии, германские фашисты бросают в бой все новые и новые части, которые находят могилу на полях сражения. Всего несколько дней назад на Юго-Западном направлении полностью разгромлены 452 и 485 полки 262 германской пехотной дивизии. На поле боя немеццы оставили огромное количество автомобилей, мотоциклов и велосипедов. Остальные полки дивизии потеряли до 80 процентов своего людского состава и вооружения. В боях под Гусаково дивизия была окончательно разгромлена и сейчас не составляет боевой единицы. 262 дивизия участвовала в войне против Франции и считалась фашистами одной из лучших дивизий германской армии.

Тяжелые потери в последние дни понесла 94-я пехотная дивизия. В боях на участке Студенец-Ковали дивизия потеряла около 70 процентов людского состава. 500 солдат и офицеров сдались в плен. Наши войска захватили большое количество торфеев.

За каждый метр захваченной советской земли германские фашисты расплачиваются горами трупов. При попытке атаковать село Жуляны 279 немецкий пехотный полк оставил на поле боя только убитыми свыше 600 человек. 99 легкая дивизия, в которой имелось большое количество велосипедистов и кавалерии, потеряла на рубеже Катувозка почти половину своих солдат и офицеров, 218 полк этой дивизии разгромлен.

Партизанский отряд под командованием тов. Д. совершил смелый налет на штаб белофинской части. Бойцы отряда

убили 11 офицеров, захватили легковую и две грузовых автомашины, станковый пулемет и несколько лошадей.

Партизанский отряд под командованием тов. К. ночью атаковал расположившийся на привале взвод белофиннов. В завязавшемся бою белофинны потеряли убитыми и ранеными 32 солдата. Партизаны захватили 15 пулеметов. Бойцы отряда обнаружили и подожгли замаскированный склад горючего. Утром 13 августа партизаны заметили, что над выгоревшим колхозным полем у села М. кружится немецкий четырехмоторный самолет, выбирая площадку для посадки. Поле немедленно было окружено.

Через 5—7 минут фашистский бомбардировщик приземлился. Из кабин вылезли 4 летчика. Осмотрев поле, немцы вынесли из самолета двух убитых летчиков и наспех завалили их землей. В это время снайперы — партизаны подползли на близкое расстояние к самолету и подстрелили одного за другим трех фашистов. Последний немец начал махать платком и кричать, что сдается. Захваченный партизанам самолет оказался бомбардировщиком "ФВ-200". Как выяснилось, самолет сел вынужденно, так как масляный бак был пробит пулями в трех местах.

Партизанский отряд под командованием тов. П. обстрелял из пулеметов немецкую автоколонну. Воспользовавшись замешательством среди водителей и концов, партизаны уничтожили 28 автомашин и 36 фашистских солдат. О размахе партизанского движения в тылу белофиннов и немецко-фашистских войск говорят следующие данные: только за последние дни партизанские отряды взорвали 8 мостов, совершили 11 крушений на железных дорогах, уничтожили 35 самолетов, 18 танков, 72 автомашины, 4 бронемашин, 480 солдат и 25 офицеров.

Захваченный в плен штабной офицер 19 немецкой танковой дивизии Галлингер пытался при обыске уничтожить находившееся у него письмо. Письмо было отобрано и доставлено в штаб нашей энской дивизии. Автор письма Либхардт, офицер одного из полков 19 дивизии, пишет: "...Это — письмо, а не рапорт и поэтому я позволю себе некоторую откровенность. То, что творится сейчас у нас в полку, не поддается описанию. В

полку не осталось ни одного танка. Какой же это танковый полк! Штаб дивизии сообщил нам, что новые танки мы получим не скоро. Приказано воевать с тем, что у нас есть. Я могу сказать: от нас требуют невозможного. Без танков наши люди — не солдаты, а какие-то пугливые кролики. Они привыкли сидеть за броней. Тут они себя чувствуют уверенно. Лишенные танка, они теряют почву, беспомощно озираются вокруг, жмутся и ищут, где бы укрыться. Пехотинцы, как тебе известно, также боееспособны только до тех пор, пока они видят поблизости наши машины. Едва только танки уходят, у пехотинцев улетучивается воинственный пыл".

Пленные немецкие танкисты рассказали, что не только в 19-й дивизии, но и в ряде других частей, действующих на Смоленском направлении, большое количество танков выведено из строя.

В связи с крушением гитлеровских планов "молниеносной" войны, фашистские заправилы уже заговорили о русской зиме. 15 августа лейтенанты Осокин и Гремячев, будучи в разведке, захватили немецкую штабную машину с офицером 132 пехотного полка 44 германской дивизии. Взятый в плен офицер передал т. т. Осокину и Гремячеву ряд документов, среди которых имеется специальный приказ немецкого командования "О подготовке войск к военным действиям в условиях русской зимы". В приказе, между прочим, говорится: "Командиры соединений в своих донесениях и докладах сообщают, что многие солдаты и даже офицеры очень боятся русских холодов. Этот панический страх необходимо рассеять любыми средствами. Надо в подходящей форме дать понять солдатам, что по непревзвешенным обстоятельствам война против России затягивается. Роты пропаганды уже начали эту работу и командиры частей должны им в этом содействовать. В разговорах с солдатами не рекомендуются называть определенные сроки окончания войны. Всякие разговоры о сроках окончания войны сейчас вообще не желательны. Подготовку войск к военным действиям в зимних условиях надо начать немедленно. Командирам частей необходимо позаботиться о создании запаса зимней одежды, особенно валенок"

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 15 на 16 августа имел место новый налет советских самолетов на район Берлина и отчасти на Штеттин.

На военные и промышленные объекты Берлина и Штеттина сброшено много зажигательных

и фугасных бомб большой силы. В Берлине и Штеттине наблюдалось большое количество пожаров и взрывов.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Неудачная попытка налета немецких самолетов на Москву

Небольшая группа немецких самолетов в ночь с 17 на 18 августа пыталась совершить налет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны и к Москве не допущены.

При попытке налета на Москву в ночь с 16 на 17 августа сбит один немецкий самолет.

СЛАВЯНЕ НИКОГДА НЕ БУДУТ РАБАМИ

С трепетным вниманием я слушал выступления славянских общественных деятелей, ученых, писателей и поэтов, собравшихся на всеславянский митинг в Москве 10 августа. По всем славянским странам распространится их призыв к единению для борьбы против фашистских извергов. Их слова западут глубоко в душу каждого славянина. Славянские народы всегда считали себя братьями по крови и лучшие их сыны видят в единении славян силу, которая могла бы противостоять коварной политике германского фашизма, уничтожающего славянскую культуру и политическую самостоятельность славянских народов.

Мой отец — герцоговинец, родом из Мостара. Я в течение всей своей жизни всегда был со своими угнетенными братьями и сестрами. Их страдания были моими страданиями. Их ненависть к захватчикам была моей ненавистью... Мои дав-

нишние научные интересы, моя страстная любовь к славянству соединены ненавистью к его порабителю. Они укоренились в моем сердце еще с детских лет.

Ныне славянские народы находятся под угрозой уничтожения варварами-фашистами. Но славяне никогда не будут рабами кровавых гитлеровцев. В борьбе с врагами окрепнут силы славян, объединенные как равные с равными, они разгромят фашистов и начнут строить новую радостную жизнь.

Я полностью присоединяюсь к замечательному вдохновенному обращению всеславянского митинга братьям — угнетенным славянам.

Час освобождения угнетенных славянских народов близок!

В. Пичета,

член-корреспондент Академии Наук СССР.

Зарубежные отклики на всеславянский митинг в Москве

В связи с созывом всеславянского митинга в Москве, в советское посольство в Иране поступает много писем от славян, проживающих в Иране, с просьбой переслать эти письма в Москву.

Многочисленная группа болгар пишет в своем обращении к Президиуму всеславянского митинга: «Мы, группа болгар, готовы бороться вместе с нашими друзьями — братьями славянами и героической Красной Армией до полного разгрома гитлеровской фашистской банды».

Чехословацкий комитет в Иране в телеграмме, адресованной Президиуму всеславянского митинга, пишет: «От имени чехословацкой колонии в Иране шлем горячий привет. Твердо верим, что ваше начинание послужит основанием для будущего тесного сотрудничества всех славянских народов».

Всеславянский митинг произ-

вел огромное впечатление в Сербии. Большинство сербского населения, несмотря на грозящие репрессии, слушало по московскому радио трансляцию митинга. В районе Пачево после прослушивания обращения всеславянского митинга состоялось конспиративное собрание сербских партизан, на котором все присутствующие приняли торжественную клятву не слагать оружия до тех пор, пока все славяне не освободятся от фашистского ига, пока германский и итальянский фашизм не будут окончательно разгромлены. Здесь же был выработан текст «Клятвы партизан», которую принимают сейчас в торжественной обстановке все партизаны Югославии. Сейчас по всей Сербии проводится разъяснение обращения всеславянского митинга, которое подпольно издано огромным тиражом и широко распространяется по всей стране. (ТАСС).

ВОСКРЕСНИКОН ШЕДТОМ ДЕНЬГА — ОБОРОНА ФОНДО

Город Кудымкарись рабочийез и служащыйез асланыс инициатива сьорті август 17 луно сталинской авиациялисе лунсо от метитисо воскресник вылын, самоотверженной уджон. Асывнас 9 час кешо учрежденнээзянь, организацияэзяснян рабочийез и служащыйез мунисо удж выло организованнйо, колоннаэзбн.

Удж пондотчтыгдз чулаліс дженитик митинг.

— Советской народ не первуись ни пессьо империалистической хищниккезкот, кодна стремитчоны мырддыны мянлісь счастливой олансо, — баито ВКП(б) Кудымкарской райкомлон секретарь ерт Сафонкин: — Гражданской война годдээ, кор советской государство воли слабый, кор первый империалистической войнасянь мянын воли разруха, эзо уджало заводдээ и фабрикаэз, пес кузя эзо ветло поезддээ, уськотчисо мян выло кызды кырышышез 14 государство. Но советской народ стойкоя и мужественной кужис дорйыны ассисе властьсо.

Сия годдээ народдээ инициатива сьорті чулалісо массовой

суботниккез, кытн заводдээ понда, паровоздээ понда заптивлісө пес, ремонтируйтисо туйез, жугалом заводдээ и фабрикаэз. Советской народ и они кужас дорйыны ассисе родивасо, разгромитас век кешо германской фашизмос. Советской Союзисе быд морт лэбтисе великой отечественной война выло. Сидзю, кыз и гражданской война годдээ мян красной воинез мужественной пессьоны врагкот, советской народ керёсон сувтисе аслае счастье понда, свобода понда. Быд городян, быд селоян, быд деревнян вынсётны страналісь оборона, чулалоны массовой воскресниккез, шедтом денгасо быдсон сетоны оборона фонд.

Август 17 луня воскресникын уджалісө 481 морт, лэбтисо вансь вор 2170 кубометр, шедтисо 3000 руб гогор. Передовой бригадээз, кыз шуам Лесотрестлон, НКВДлон да модиккез луня нормаэс тьртисо 120—140 процент выло. Воскресникон шедтом денгасо уджалісез сетоны оборона фонд.

С. Туркин.

Действующая армия.

Н-ская авиачасть образцово выполняет задания командования на фронте борьбы с фашизмом. За несколько дней летчики этой части сбили в воздушных боях 36 немецких самолетов.



Старший полётчик тов. Федоров встречает после воздушного боя летчика-истребителя капитана тов. Каштанова (справа), который в поединке с четырьмя вражескими самолетами один из них сбил, а остальных обратил в бегство. Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.

ОБОРОНА ФОНДО

Пешнигорской сельсоветисе «Красной путиловец» колхозисе колхозниккез выджит подёмон обсуждайтисо общий собраннө вылын оборона фонд создайтн вылйсь вопрос. Собраннө четкотисе единомудшой решение сетны оборона фонд быд трудоспособнойсянь быд месяцо война чулалотдз не етшажык 10 рубонсы. Колхозниккез и колхозницаэз саж жондисо сетны денга, коллэтес. Первой лунас жө октисо 446 руб да 200 кольт.

Сэтшом жө собраннө чулаліс «Иньва сай» колхозян. Ыджит патриотической чувствон да родина дынö беспредельной преданностью собраннө вылын выступитисе колхозница Радостева

Александра Дмитриевна, кодалон жоникисе мунисе фронт выло сражайтчыны германской разбойниккезкот. Ерт Радостева баитисе, что мийо татон, тылас, долженосе сетны быдосе мян Красной Армия понда, медбы чоужыка нырышыны немецкой бомбом понвэос. Ерт Радостева сия жө луно сетисе оборона фонд 10 руб денга, вештисе 25 руб заем выло очередной взноссэз и сетисе 20 кольт колхозной курог фермао, медбы чоужыка венптісьны кольтон государство одзын. Сидзю сетисе ассинисе трудовой руббесо и сельхозпродуктаэсо модик колхозниккез.

В. Панова, ВКП(б) Кудымкарской райком.

Учителлез отсалоны колхоззэзлө

Великой отечественной войн луннээо советской народной учителлез коласын лэбис адззывлытн политической и производственной активности. Колхоззэзын учителлез кероны ыджит удж. Колхозниккез коласын ния чулётны беседаэз, лыддётны газетаэз, организуйтны велотчисесо, медбы отсавны колхозной уджжэзын, прививайтны велотчисез сознаниө вкусе трудовой дисциплинао, велотны уджавны. Этакот орчон уна учителлез непосредственной участуйтны колхозной уджжэз вылын.

Верх-Юсьвинской сельсоветисе учительница ерт Шаев-

ская Татьяна Алексеевна и модиккез отсалісө «1-е мая» колхозло сенокосе коста и они, урожай дзимлялэмын. Ерт Шаевская кык нылон кузь гожум ни уджалоны колхозной уджжэз вылын.

Август 17 луно учителлез и сельсоветисе работниккез организуйтисо воскресник вундыны рудзог «1-е мая» колхозло. Воскресник вылын волисө унажык 30 мортсэ. Шедтом денгасо учителлез шуисо вуджотны оборона фонд счет выло.

Е. Ушкова, Кудымкарской райолон старшій зоотехник.

Вузалисө 100 центнер йов

Быд колхоз старайтчө срок вотодз вештны ассисе государственной обязательствоэз, медбы этон кредитны страналісь оборонеспособность, отсавны Красной Армияло громитны фашистской налетчиккезос. Например, Егвинской сельсоветисе

колхоз «Ударник» июль месяцын быдсон тыртисе 1941 годсө йовпоставка да закуп сьорті вузаліс 100 центнер. Августын закуп сьорті вузалоны 60 центнер.

Баталов.

**МОЛОТОВСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ
ИЗВЕЩАЕТ,**

что прием заявлений на 1 курс продлен до 20 сентября. Лица, закончившие среднюю школу в 1941 году, принимаются в институт без испытаний. Для остальных приемные испытания с 20 по 30 сентября. Начало занятий 1-го октября. Для поступающих организованы краткосрочные подготовительные курсы и консультации. Запросы и справки: г. Молотов, ул. Луначарского, 3, комн. № 7 Дирекция.

ЗА РУБЕЖОМ

Заявление представителя японского информационного совета

Агентство Домей Цусин передает, что представитель японского информационного совета Исии в своем выступлении 15 августа на пресс-конференции упомянул о хороших отношениях между Японией и Советским Союзом и подтвердил заявление газеты «Джапан таймс Юнд Адвертайзер», содержащееся в передовой статье от 12 августа, опроверг сообщения иностранной печати о том, что Япония предъявила требования к Советскому правительству. Исии далее заявил, что в скором времени будет сделано официально сообщение о результатах работ смешанной пограничной комиссии по демаркации границ между Манчжоу-Го и Советским Союзом. Коснувшись вопроса о пограничных столкновениях между Манчжоу-Го и Советским Союзом, Исии указал, что пограничная линия между обеими странами является настолько протяженной, что столкновения время от времени поисходят, однако не так часто, как это было в прошлом. (ТАСС).

Антонеску под домашним арестом

Газета «Дейли геральд» передает, что Антонеску фактически находится под домашним арестом гестапо. Распоряжение об его аресте было отдано после того, как он отказался призвать на военную службу еще 500 тысяч человек. Отказ Антонеску явился результатом того, что в первые дни войны с СССР были полностью уничтожены две дивизии румынской королевской гвардии, а впоследствии румынские потери были настолько большими, что многие части вообще перестали существовать, как воинские единицы. Сохраняя свои силы, германское командование поставило вперед под огонь советских войск румынские дивизии, оттянув германские части во второй эшелон. Антонеску пытался выполнить требование немцев, но другие министры и советники категорически отказались одобрить новую мобилизацию, опасаясь усиления волнений в стране. (ТАСС).

Самоубийство директора чешских сталелитейных предприятий

Газета «Дейли экспресс» сообщает, что директор чешских сталелитейных предприятий «Берг унд Хюттен» Базилек недавно покончил самоубийством. Незадолго до этого он был вызван в Берлин для объяснений. Вызов в Берлин явился следствием того, что гестапо раскрыло многочисленные акты саботажа на его предприятиях, крупнейших сталелитейных заводах, работающих сейчас на Германию. Базилек не смог объяснить причины этих актов саботажа и, боясь фашистских застенков, покончил с собой. (ТАСС).

Отв. ред. П. М. КАЛАШНИКОВ.

◆◆◆◆◆
Кино-театр «Пролетарий»
19—20 августа
◆◆◆◆◆ Демонстрируется новый звуковой художественный фильм
◆◆◆◆◆ **Дорога в будущее**
◆◆◆◆◆ Начало сеансов в 8 час. 30 мин. и 10 час. 30 мин. вечера.
◆◆◆◆◆ Дирекция.